
Ata  da  4ª  (quarta)  reunião  ordinária  da  Segunda  Sessão
Legislativa da Legislatura 2017/2020 da Câmara Municipal de
Guanhães,  realizada no dia  19 de março de 2018 às 19:00
horas, sob a Presidência do Vereador Nivaldo dos Santos que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse  com  a  chamada  inicial  dos  Vereadores  a  qual
estavam  todos  presentes.  Como  houve  número  regimental
declarou  em  nome  de  Deus  abertos  os  trabalhos.
Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração do Pai
Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Continuando, o
senhor presidente deu explicações a respeito do projeto de lei
de  reajuste  dos  servidores  do  SAAE  e  esclareceu  que  o
referido  reajuste  dos  servidores  será  pago  no  próximo  mês
uma vez que o projeto não será sancionado a tempo instando
os  vereadores  da  Casa  a  agirem  dentro  da  legalidade  e
respeitando a ordem jurídica.  A vereadora Dóris sugeriu que
fosse apresentada emenda ao projeto de lei sendo respondida
pelo  presidente  que entende a situação dos servidores  mas
que  é  necessário  aguardar.  A  palavra  foi  passada  para  a
senhora presidente do SAAE Guanhães, Viviane Queiroz que
cumprimentou a todos os presentes e disse que sua intenção é
manter o legislativo informado da gestão do SAAE dizendo que
virá a esta Casa outras vezes.  A senhora presidente do SAAE
disse  ainda  que  acha  justo  o  reajuste  dos  servidores  da
Autarquia e prestou esclarecimentos a respeito da situação do
quadro de pessoal informando ainda que foi feita uma revisão
atenta de contratos e convênios e que está sendo adequado a
parte de procedimentos. A Presidente do SAAE prestou ainda,
esclarecimentos  a  respeito  de  realização  de  Termo  de
Ajustamento de Conduta realizado junto ao Ministério Público
para a construção de interceptor  de esgoto no município de
Guanhães. O vereador Evandro perguntou a respeito da coleta
de água das propriedades rurais de Guanhães durante a crise
hídrica,  do  mapa  de  previsão  de  chuvas  e  de  atividade  de
mineração  que  será  realizado  em  Guanhães  e  do  risco  de
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impacto das nascentes. A presidente do SAAE disse que com
relação às barragens rompidas nos proprietarios rurais, disse
que todas  foram refeitas  imediatamente  e  que tudo foi  feito
amigavelmente.  Com  relação  a  intervenção  da  mineradora
disse  que  está  havendo  atividade  mineradora  na  região  do
distrito de Barreiras ainda na fase de sondagem mas que o
SAAE não tem o poder de fiscalizar tais atividades sugerindo
que a Câmara Municipal de Guanhães, monte uma comissão
para devida apuração. Apresentou slide a respeito das áreas
de atuação do SAAE e da situação do quadro de pessoal com
informações  do  quantitativo  de  servidores  efetivos,
comissionados, contratados e servidores cedidos dizendo que
os  referidos  servidores  se  empenham  muito.  Em  seguida,
apresentou slide a respeito das ligações de água e esgoto no
município.  Disse  ainda  que  está  sendo  realizado  estudo  de
regularização de vazão do manancial  do  Ribeirão  Graipú.  A
senhora  presidente  disse  ainda  que  para  que  sejam
encontrados locais para a construção de mananciais deve se
levar em conta vários fatores como a quantidade de água a ser
represada e por  quanto  tempo e que é  necessário  se  fazer
estudos  detalhados  e  que  tais  medidas  são  muito
dispendiosas.  Disse  ainda  que  estão  sendo  feita  obra  de
desassoriamento  de  represa  ressaltando  que  para  fazer  tal
procedimento é preciso solicitar licença ambiental. A senhora
presidente falou ainda de ações de esclarecimento em escolas
bem como de reforma das unidades de decantação e filtração
da ETA 01 visando otimizar processo de tratamento de água e
consequente diminuição de perdas e ressaltando a importância
de se prestar esclarecimentos a população. O vereador Osmar
cumprimentou a todos os presentes e perguntou à presidente
do SAAE respeito  do programa de construção de banheiros
domiciliares na zona rural . A presidente do SAAE esclareceu
que este programa e originário de um convênio com a Funasa
e disse que todos as metas do convênio com a funasa foram
cumpridas.  O  vereador  Daniel  cumprimentou  a  todos  os
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presentes e perguntou a presidente do SAAE a que se referem
ao pagamentos de outorga do IGAM. A presidente esclareceu
que  quando  é  feita  uma  autorização  de  outorga  o  recurso
hídrico é utilizado e que esta taxa é paga anualmente e que ao
assuimir a presidencia foi assumido os exercícos de 2015,2016
e 2017 e que houve um parcelamento de dívidas. O vereador
Daniel solicitou esclarecimentos  sobre o projeto de captação
do rio Corrente Canoa e sobre o desassoriamento da represa
do  SAAE.  A  presidente  esclareceu  que  há  problemas
estruturais  na  unidade  de  tratamento  de  resíduos  e  que  o
desassoriamento da represa será realizado mas que não há
meios de se mensurar quanto se ganhará de armazenamento
de  água  uma  vez  que  a  represa  não  trabalha  com
armazenamento e sim com vazão de água. Com a palavra, o
engenheiro  do  SAAE  José  Orlando  cumprimentou  a  todos
esclareceu que como já explicado o manancial ja está no fim
da vida útil e que é necessário fazer investimentos e que  já
fora realizadas algumas etapas para a solução de longo prazo
para  a  questão  do  abastecimento  de  água  em  Guanhães
dizendo  que  a  atual  etapa  diz  respeito  ao  levantamento  de
recursos  para  que  o  projeto  de  busca  de  manancial  seja
realizado  dizendo  ainda  que  os  recursos  se  encontram  em
Brasília e que é necessário se fazer um bom trabalho político
para consegui-los. Disse ainda que o compromisso do SAAE é
ter uma solução definitiva para o abastecimento de água na
cidade e se disse aberto a novas sugestões e que o SAAE está
a disposição. Com a palavra o vereador Lucimar cumprimentou
a todos os presentes e elogiou a toda a equipe da autarquia
pelo  trabalho  desempenhado.  Com  a  palavra,  o  vereador
Geraldo cumprimentou a todos e ressaltou o profissionalismo
da  equipe  do  SAAE  parabenizando-os  pelo  trabalho
desempenhado.  Com  a  palavra  o  vereador  Mauro
cumprimentou  a  todos  e  ressaltou  a  importância  das
explicações dadas pela presidente do SAAE dizendo que as
explanações  apresentadas  ajudam  os  vereadores  a  prestar
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esclarecimentos para a população. Com a palavra o vereador
Nelci cumprimentou a todos a respeito das tarifas e quais as
alternativas para se conseguir financiamento para as obras de
abastecimento. A presidente do SAAE esclareceu que tudo tem
revisão  e  que  não  é  possível  custear  investimentos  em
tecnologia  e  obras  sem  reajuste.  O  vereador  Nelci  falou  a
respeito das dificuldades enfrentadas na última crise hídrica e
que os vereadores são os primeiros cobrados pela população.
O vereador Nelci disse que espera que este ano não haja falta
de  água  e  que  a  equipe  do  SAAE  pode  contar  com  os
vereadores da casa em tudo o que for necessário. A presidente
do SAAE agradeceu a receptividade da Casa e a equipe do
SAAE e disse parabenizou ao servidor José de Oliveira que
está se aposentando dizendo que o mesmo deixará um grande
legado para a autarquia parabenizando pelo excelente trabalho
prestado à autarquia. O vereador Nelci convidou a presidente
do SAAE para reunião da Comissão de Justiça e redação que
se realizará à quinta-feira dia 22/03/2018 às 19:00 horas.  O
senhor  presidente  procedeu  com a  leitura  do  ofício  28/2018
esclarecendo que trata-se de um requerimento direcionado ao
SAAE para que a autarquia faça a cessão de um funcionário
para  acompanhamento  da  comissão  desta  Casa.  Dando
prosseguimento  ao  andamento  dos  trabalhos,  o  senhor
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com
a leitura dos projetos de lei a darem entrada na Casa; Projeto
de lei Ordinária nº 008/2018, que autoriza o Poder Executivo a
contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil; Projeto
de lei 009/018, que dá denominação de via pública; Projeto de
lei Ordinária número 010/2018 que dispõe sobre a concessão
de  reajuste,  a  título  de  revisão  anual,  nos  vencimentos  do
funcionalismo público da Câmara Municipal de Guanhães, e dá
outras  providências.  Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o
presidente solicito ao senhor secretário que procedesse com a
leitura  da  emenda  01  apresentada  ao  projeto  de  lei
complementar nº 001/2018 que dispõe sobre a reestruturação
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do plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos  dos Servidores
Públicos e dos Profissionais do Quadro da Saúde do Município
de Guanhães, cria cargos e dá outras providências. O senhor
presidente colocou a emenda em discussão. A vereadora Dóris
esclareceu  que  a  emenda  tem  a  finalidade  de  melhorar  o
projeto e que todo servidor tem direito a reajuste anual e que
nenhum servidor pode receber menos que o salário mínimo e
que  os  complementos  não  incidem  sobre  férias,  décimo
terceiro e outras vantagens e que a emenda apresentada conta
com  o  respaldo  da  procuradoria  jurídica  da  Casa  e  com
entendimento do Supremo Tribunal Federal. Disse ainda que o
reajuste não deve ser realizado por meio de decreto uma vez
que o pagamento de alguns servidores podem ser reajustados
em detrimento de outros. O vereador Nivaldo sugeriu que fosse
emenda  semelhante  em relação  aos  servidores  do  SAAE.O
presidente colocou a emenda em votação sendo aprovada por
todos  os  vereadores.  Em  seguida,  o  presidente  colocou  o
projeto  de  lei  001/2018  em  votação  sendo  por  todos  os
vereadores  presentes.  Dando  continuidade,  o  senhor
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com
a leitura dos expedientes; Indicações 29,30 e requerimento de
número 08/2018 de autoria do vereador Mauro da Conceição
Neves;  Indicações  31,32  e  33  moção  de  número  02/2018,
05/2018 e requerimentos número 04 e 06/2018 de autoria da
Vereadora  Dóris  Campos  Coelho;  Indicações  34  e  35  de
autoria do vereador Carlos Aparecido da Silva; Indicações 36 e
37 de autoria do vereador Bruno Pires de Souza; Indicação 38
e  41  e  moção  de  número  03/2018  de  autoria  do  vereador
Nivaldo  dos  Santos;  Indicações  39  e  40  e  moção  número
04/2018 do vereador Daniel Barroso; Indicações 42, 43 e 44 e
requerimento  05/2018  de  autoria  do  vereador  Nelci  Pereira
Chaves,  requerimentos  09/2018  a  20/2018  de  autoria  do
vereador  Evandro  Lott  Moreira  e  requerimento  de  número
07/2018 de autoria conjunta de todos os vereadores da Casa. A
vereadora Dóris solicitou uma errata da ata da reunião anterior
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dizendo  que  ao  comparecer  à  secretaria  de  Educação,  a
mesma foi atendida primeiramente pela servidora Maria Célia e
não  pela  servidora  Thaísa  como  mencionado.  A vereadora
passou  procedeu  com  a  leitura  de  diploma  de  gratidão  de
autoria de autoria do chefe de instrução do tiro de Guerra 04-
012 Jailson de Oliveira Rodrigues, passando-o posteriormente
para  as  mãos  do  presidente.   A  vereadora  Dóris  prestou
esclarecimentos a respeito da moção apresentada e também
de  suas  indicações  e  requerimentos  e  disse  que  apresenta
novamente o pedido de asfaltamento da via que dá acesso a
escola  São  Sebastião  e  das  dificuldades  enfrentadas  por
servidores  e  estudantes  daquela  instituição  e  disse  que
infelizmente  os  servidores  da  educação  que  estiveram
presentes  na  última  reunião,  não  compareceram a  presente
reunião  dizendo ser  este  um fato  lamentável  e  disse  que o
legislativo  precisa  de  respostas  efetivas  e  que  o  executivo
preste  contas  e  falou  ainda  de  outros  problemas  de
infraestrutura  da  cidade.  A  vereadora  Dóris  solicitou  ainda
providências a respeito dos cães que perambulam pelas ruas
da cidade. Com relação as planilhas de diárias solicitou ainda
que  as  mesmas venham até  esta  casa  e  que  é  necessário
acompanhar os gastos do município com diárias. Disse ainda
que  toda  a  criança  tem  o  direito  de  transporte  escolar
adequado e que crianças pequenas estão sendo colocadas no
transporte coletivo.  O vereador Mauro disse que a chuva está
quase levando a ponte situada no Bairro Santa Tereza e cobrou
providências do município.  Disse ainda que fiscalizar não se
trata somente de fazer requerimentos mas sim de comparecer
nas dependências dos diversos departamentos do executivo. O
vereador Nelci disse que a situação da infraestrutura do distrito
de  Correntinho  está  muito  complicada  e  que  a  via  está
intransitável  e que o dever do legisativo é fiscalizar e que é
necessário se trabalhar para o povo e que muitas coisas que
podem ser feitas e não são feitas. Com relação a população de
Cães de rua no município a situação está complicada e que o
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secretário de obras tome providências. Em relação ao Córrego
da Matinha a situação também está complicada uma vez que o
último  patrolamento  foi  há  muito  tempo.  O  vereador  Nelci
solicitou apoio dos vereadores da Casa para a discussão dos
projeto de lei que estão em tramitação na Casa. O vereador
Lucimar falou a respeito da população de cães de rua e dos
problemas enfrentados pela população da cidade pedindo as
pessoas  que  não  coloquem lixo  na  Rua  fora  do  horário  de
coleta seletiva. O vereador Lucimar ainda falou a respeito da
infraestrutura  das  ruas  do  bairro  Santa  Tereza  dizendo  que
tratou-se  de  um  desperdício  de  recursos  públicos  as  obras
naquela  localidade  que  foram  mal  executadas.  O  vereador
Lucimar  falou  ainda  a  respeito  das  fotografias  apresentadas
pela secretária de educação na reunião anterior dizendo que os
alimentos  foram  comidos  por  ratos  sim  e  que  os  alimentos
foram  adquiridos  as  pressas  do  supermercado  para  que
fossem feitas as fotografias para serem mostradas na reunião.
O  vereador  Daniel  requereu  para  que  algum  fucionário  do
executivo viesse até a esta casa para prestar esclarecimentos
a  respeito  da  questão  da  paralisação  das  obras  do  Canil
municipal e que a situação não pode ficar da forma que está. O
vereador  Geraldo  disse  que  a  população  realmente  tem
cobrado muito a respeito da construção de um canil municipal e
que os mesmos tem razão. O vereador Bruno cumprimentou a
todos os presentes dizendo que fez duas indicações dizendo
que na comunidade de Sapucaia há um espaço que há muito
tempo não é usado e cobrou providências do executivo para
que o salão comunitário seja construido e  disse ainda que a
cidade  de  Guanhães  e  os  distritos  carecem  de  lixeiras.  O
vereador Nivaldo disse que com relação a questão do lixo nas
ruas que trata-se de uma questão de educação da população e
que muitas pessoas colocam lixo nas ruas fora do horário de
coleta e que foi falado nesta Casa que ambulância de cidades
vizinhas soltaram cães nesta cidade e sugeriu providências do
setor de vigilância epidemiológica para que tome providências.
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O vereador Lucimar disse que o executivo não responde os
pedidos dessa casa e que apenas informam que os pedidos
foram  encaminhados  à  respectiva  secretaria.  O  vereador
Nivaldo parabenizou a equipe da ACAM pelo evento realizado
nesta  Casa  no  dia  15/03/2018  e  disse  que  foram  trocadas
muitas experiências. O presidente colocou os expedientes em
votação sendo aprovado por todos. Encerrados os expedientes
em pauta, o senhor presidente solicitou a chamada final dos
vereadores  que,  de  acordo  com a  inicial  estavam todos  os
vereadores  presentes.  Nada  mais  há  tratar  ,  eu  secretário,
lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, segue
assinada  por  todos  os  vereadores  presentes.  Sala  das
Sessões, aos  de 19 de março de 2018.
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